

ХМЕЛЬНИЦЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ

**Факультет міжнародних відносин і права
Кафедра права**



Віталій ТРЕТЬКО

2022 року

СІЛАБУС

Навчальна дисципліна **Органи кримінальної юстиції України**

Освітньо-професійна програма **Право**

Рівень вищої освіти **перший (бакалаврський)**

Таблиця 1 – Загальна інформація

Позиція	Зміст інформації
Викладач(і)	Даценко Олег Федорович
Профайл викладача	http://pravo.khnu.km.ua/professorsko-vykladatskyj-sklad/
E-mail викладача(ів)	o.f.datsenko@ukr.net
Контактний телефон	0980662649
Сторінка дисципліни в ІСУ	https://msn.khmnu.edu.ua/course/view.php?id=6462
Консультації	Очні: понеділок з 12-00 до 13-00 ауд. 4-416 Онлайн: за необхідністю та попередньою домовленістю

Таблиця 2- Загальна характеристика дисципліни

Статус дисципліни	Форма навчання	Курс	Семестр	Загальний обсяг		Кількість годин					Самостійна робота, в т.ч. ІРС	Курсовий проєкт	Курсова робота	Форма семестрового контролю	
				Кредити ЄКТС	Години	Аудиторні заняття								+	іспит
						Разом	Лекції	Лабораторні роботи	Практичні заняття	Семінарські заняття					
В	Д	2	4	4	120	48	32			16	72			+	іспит

Анотація навчальної дисципліни

Навчальна дисципліна «Органи кримінальної юстиції» займає важливе місце у підготовці бакалаврів права. У її рамках студенти отримують знання про систему органів кримінальної юстиції в Україні та Європі. Навчальна дисципліна покликана дати студентам нові, більш поглиблені знання про органи кримінальної юстиції, цілі і завдання, основні напрямки їх діяльності (функції).

Мета дисципліни: формування системи теоретичних знань і практичних навичок з питань системи, завдань та цілей органів кримінальної юстиції.

Завдання дисципліни: ознайомлення студентів з необхідними джерелами права; сприяння глибокому засвоєнню нормативно-правових актів, що регламентують систему та організацію діяльності органів кримінальної юстиції; прищеплення вміння працювати з нормативно-правовими актами; ознайомлення з принципами організації системи органів, що сприяють здійсненню кримінальної юстиції в Україні; дослідити генезу розвитку негласних слідчих дій; формування чіткого уявлення про сутність кримінальної юстиції загалом.

Результати навчання. Студент, який успішно завершив вивчення дисципліни, повинен: знати поняття кримінальної юстиції, загальну характеристику органів кримінальної юстиції, основні сучасні напрями їх реформування в Україні, систему та порядок функціонування органів кримінальної юстиції в Україні; застосовувати сучасні методи дослідження і аналізу проблемних питань, що виникають під час реалізації суб'єктами кримінальної юстиції своїх повноважень; визначати проблематику та проводити наукові дослідження, пов'язані із вдосконаленням функціонування органів кримінальної юстиції в Україні; аналізувати і застосовувати положення як національного так і зарубіжного законодавства щодо функціонування кримінальної юстиції.

Тематичний і календарний план вивчення дисципліни

Таблиця 3 – Тематичний і календарний план дисципліни

№ тижня	Тема лекції*	Тема семінарського заняття*	Самостійна робота студентів		
			Зміст	Год.	Література
1	2	3	4	5	6
1,2	Тема 1. Загальна характеристика кримінальної юстиції України та система її органів	Загальна характеристика кримінальної юстиції України та система її органів	Опрацювання лекційного матеріалу та нормативно-правових актів, підготовка до семінарського заняття за темою №1	8	1; 2; 31
3,4	Тема 2. Прокуратура України	Прокуратура України	Опрацювання лекційного матеріалу та нормативно-правових актів, підготовка до семінарського заняття за темою №2	8	1; 13; 25
5,6	Тема 3. Національна поліція України	Національна поліція України	Опрацювання лекційного матеріалу та нормативно-правових актів, підготовка до семінарського заняття за темою №3	8	1; 3; 10
7,8	Тема 4. Служба безпеки України	Служба безпеки України	Опрацювання лекційного матеріалу та нормативно-правових актів, підготовка до семінарського заняття за темою №4, підготовка до поточного тестового контролю	12	1; 14; 26
9,10,11	Тема 5. Органи досудового розслідування	Органи досудового розслідування	Опрацювання лекційного матеріалу та нормативно-правових актів, підготовка до семінарського заняття за темою №5	12	1; 3; 9; 11; 19; 20; 24; 27
12,13	Тема 6. Органи виконання покарань	Органи виконання покарань	Опрацювання лекційного матеріалу та нормативно-правових актів, підготовка до семінарського заняття за темою №6	8	1; 4; 7; 8; 16; 17; 21
14,15	Тема 7. Адвокатура у системі кримінальної юстиції	Адвокатура у системі кримінальної юстиції	Опрацювання лекційного матеріалу та нормативно-правових актів, підготовка до семінарського заняття за темою №7	8	1; 5; 6; 15; 22
16	Тема 8. Системи органів кримінальної юстиції в Україні та світі	Системи органів кримінальної юстиції в Україні та світі	Опрацювання лекційного матеріалу та нормативно-правових актів, підготовка до семінарського заняття за темою №4, підготовка до підсумкового тестового контролю	8	1; 28
			Всього за 4-й семестр	72	

Примітка: * Лекції щотижня по дві години, семінарські заняття проводяться по дві години через тиждень.

Політика дисципліни

Освітній процес університету передбачає постійне відвідування студентами лекційних та семінарських занять. При підготовці до семінару студенту необхідно уважно ознайомитися з питаннями, які винесено на заняття. Після цього приступити до вивчення навчальної літератури, нормативного матеріалу. Підготовка до заняття повинно здійснюватись шляху пошуку відповідей на винесені на семінар питання. Вивчення навчальних питань доцільно супроводжувати необхідними помітками у конспектах. Набутті особого знання з дисципліни або її окремих розділів у неформальній освіті зараховуються відповідно до Положення про порядок визнання і зарахування результатів навчання здобувачів вищої освіти у ХНУ (вебсайт Університету (<https://khmnu.edu.ua/>): розділ «Нормативні документи», рубрика – «Положення», сторінка – «Положення про організацію освітньої діяльності»). Вивчення навчальних питань доцільно супроводжувати необхідними помітками у конспектах. Завершальний етап підготовки до семінару полягає в складанні планів виступу з кожного питання семінару. Тобто підготовка до заняття: потребує опрацювання конспекту лекцій та

повторення питання плану семінарського заняття; ознайомлення з рекомендованою основною і додатковою літературою; виконання завдання, опрацювання тестів, що винесених на самостійну підготовку; при наявності труднощів студент може сформулювати питання до викладача для отримання роз'яснення того чи іншого положення теми.

Критерії оцінювання результатів навчання.

Кожний вид роботи з дисципліни оцінюється за **чотирибальною** шкалою відповідно до Положення про контроль і оцінювання результатів навчання здобувачів вищої освіти у ХНУ. Семестрова підсумкова оцінка визначається як середньозважена з усіх видів навчальної роботи, виконаних і зданих **позитивно** з урахуванням коефіцієнта вагомості. Вагові коефіцієнти змінюються залежно від структури дисципліни і важливості окремих видів її робіт.

Поточний контроль здійснюється під час лекційних та семінарських занять, а також у дні проведення контрольних заходів, встановлених робочою програмою і графіком навчального процесу. Оцінка, яка виставляється за лабораторне заняття, складається з таких елементів: усне опитування студентів, знання теоретичного матеріалу з теми; вільне володіння студентом спеціальною термінологією і уміння професійно обґрунтувати прийняті рішення. При цьому використовуються методи поточного контролю: усне опитування; тестовий контроль теоретичного матеріалу з теми; презентація індивідуальних завдань.

При виведенні підсумкової семестрової оцінки враховуються результати як поточного контролю, так і підсумкового контрольного заходу, який проводиться тестуванням з усього матеріалу дисципліни. Студент, який набрав позитивний середньозважений бал за поточну роботу і не здав підсумковий контрольний захід (іспит), вважається невстигаючим. Засвоєння студентом теоретичного матеріалу з дисципліни оцінюється тестуванням.

Структурування дисципліни за видами робіт і оцінювання результатів навчання студентів денної форми навчання у семестрі за ваговими коефіцієнтами

Аудиторна робота		Самостійна, індивідуальна робота	Підсумковий контроль
IV семестр			
Семінарські заняття		Тестовий контроль (Т К)	Залік за рейтингом
УО (мінімальна кількість оцінок усього опитування – 8)		1	
ВК:	0,6	0,4	

Примітка: Т – тема дисципліни; УО- усне опитування, КР- контрольна робота; ВК – ваговий коефіцієнт

Оцінювання тестових завдань

Тестове завдання для кожного студента складається з десяти тестів, кожен з яких оцінюється чотирма балами. Максимальна сума балів, яку може набрати студент, складає 20.

Оцінювання здійснюється за чотирибальною шкалою.

Відповідність набраних балів за тестове завдання оцінці, що виставляється студенту, представлена у нижченаведеній таблиці.

Сума балів за тестове завдання	1 – 10	11-20	21-30	31-40
Оцінка	2	3	4	5

Якщо відповідь на тестове завдання має 2-3 правильних значення, а студент зумів вказати частину з них, то сума балів у цьому випадку буде пропорційна кількості правильних відповідей. Наприклад, у тесті є три правильних відповіді, а студент вказав лише дві з них, тоді він отримує за тестове завдання два бали з трьох.

На тестування відводиться 15 хвилин. Правильні відповіді студент записує у талоні відповідей. При цьому усі графи для відповідей повинні бути заповнені цифрами, що відповідають правильним, на погляд студента, відповідям. Через 15 хвилин студенти здають викладачу завдання з талонами відповідей. Викладач на наступному занятті оголошує результати тестування.

Якщо студент отримав негативну оцінку, то він повинен перездати її у встановленому порядку, але обов'язково до терміну наступного контролю. У випадку, коли студент не виконав індивідуальний план з дисципліни у заплановані терміни без поважних причин, то під час відпрацювання заборгованості при позитивній відповіді йому виставляється мінімальна оцінка „задовільно”.

Співвідношення інституційної шкали оцінювання і шкали оцінювання ЄКТС

Оцінка ЄКТС	Інституційна інтервальна шкала балів	Вітчизняна оцінка, критерії	
A	4,75–5,00	5	Відмінно – глибоке і повне опанування навчального матеріалу і виявлення відповідних умінь та навичок
B	4,25–4,74	4	Добре – повне знання навчального матеріалу з кількома незначними помилками
C	3,75–4,24	4	Добре – в загальному правильна відповідь з двома-трьома суттєвими помилками
D	3,25–3,74	3	Задовільно – неповне опанування програмного матеріалу, але достатнє для практичної діяльності за професією
E	3,00–3,24	3	Задовільно – неповне опанування програмного матеріалу, що задовольняє мінімальні критерії оцінювання
FX	2,00–2,99	2	Незадовільно – безсистемність одержаних знань і неможливість продовжити навчання без додаткових знань з дисципліни
F	0,00–1,99	2	Незадовільно – необхідна серйозна подальша робота і повторне вивчення дисципліни

Питання для підсумкового контролю з дисципліни

1. Предмет та метод дисципліни «Органи кримінальної юстиції».
2. Правова природа кримінальної юстиції.
3. Соціальне призначення кримінальної юстиції.
4. Поняття, мета, завдання діяльності органів кримінальної юстиції.
5. Принципи та організаційні аспекти функціонування органів кримінальної юстиції.
6. Функції органів кримінальної юстиції.
7. Система органів кримінальної юстиції.
8. Напрями реформування органів кримінальної юстиції.
9. Правові основи діяльності прокуратури в Україні.
10. Функції прокуратури в Україні.
11. Принципи діяльності прокуратури.
12. Моделі прокуратури в сучасному світі.
13. Вдосконалення системи прокуратури України в сучасних умовах.
14. Законодавче регулювання діяльності Національної поліції.
15. Поняття, завдання, принципи діяльності Національної поліції України.
16. Система та структура поліції.
17. Правовий статус поліцейського.
18. Повноваження поліції.
19. Контроль за діяльністю поліції.
20. Поняття, завдання, принципи та напрями діяльності Служби безпеки України.
21. Система та організація діяльності Служби безпеки України.
22. Антитерористичний центр при Службі безпеки України.
23. Вимоги до осіб, які приймаються на службу до органів Служби безпеки України.
24. Контроль за діяльністю Служби безпеки України.
25. Нормативно-правове регулювання діяльності органів досудового розслідування.
26. Система, завдання та повноваження органів державного бюро розслідувань.
27. Органи державного бюро розслідувань, їх завдання та повноваження.
28. Працівники державного бюро розслідувань: вимоги, порядок призначення на посаду, стажування, атестація.
29. Звільнення працівника державного бюро розслідувань.
30. Національне антикорупційне бюро України: правовий статус, принципи діяльності, гарантії незалежності, система та структура.
31. Директор національного антикорупційного бюро: порядок призначення на посаду, повноваження.
32. Детективи національного антикорупційного бюро: процесуальний статус та повноваження.
33. Завдання, поняття, принципи та правова основа оперативно-розшукової діяльності.
34. Підрозділи, які здійснюють оперативно-розшукову діяльність, їх права та обов'язки.
35. Підстави для проведення оперативно-розшукової діяльності.
36. Система оперативно-розшукових заходів.
37. Поняття, завдання, система органів виконання покарань.
38. Характеристика органів виконання покарань: їхні функції у забезпеченні системи кримінальної юстиції.
39. Завдання, основні принципи та правова основа діяльності Державної кримінально-виконавчої служби України.
40. Структура Державної кримінально-виконавчої служби України.
41. Поняття та юридична природа адвокатури.
42. Завдання адвокатури, принципи та організаційні форми її діяльності.
43. Види адвокатської діяльності та її гарантії.
44. Організація захисту обвинувачених в кримінальному провадженні.
45. Представництво інтересів потерпілого у кримінальному провадженні.
46. Адвокатура і безоплатна правова допомога.
47. Загальна характеристика системи кримінальної юстиції країн континентальної Європи.
48. Кримінальна юстиція Німеччини.
49. Кримінальна юстиція Франції.
50. Кримінальна юстиція Англії.
51. Кримінальна юстиція Італії.
52. Кримінальна юстиція Польщі.
53. Європол.

Рекомендована література

Нормативно-правові акти:

1. Конституція України // Відомості Верховної Ради України. – 1996. – № 30. – Ст. 141.
2. Концепція реформування кримінальної юстиції України : Указ Президента України від 8 квітня 2008 року № 311/2008 // Офіційний вісник України. – 2008. – 18 квітня (№27, стор. 20, стаття 838, код акта 42766/2008).
3. Кримінальний процесуальний кодекс України: Закон України від 13 квітня 2012 р. // Голос України. – 2012. – 19 травня (№ 90-91).
4. Кримінально-виконавчий кодекс України: Закон України від 11.07.2003. // Голос України. - 2003 — 29 серпня (№ 161)

5. Про адвокатуру і адвокатську діяльність : Закон України від 05 липня 2012 року // *Голос України*. - 2012. - № 27. - Ст. 148-149.
6. Про безоплатну правову допомогу: Закон України від 2 червня 2011 року. // *Відомості Верховної Ради України*. - 2011. - № 51. - Ст. 577.
7. Про виконавче провадження: Закон України від 02 червня 2016 року // *Голос України*. – 2016 - № 122-123.
8. Про Державну кримінально-виконавчу службу України : Закон України від 23 червня 2005 року № 2713-ІУ // *Відомості Верховної Ради України*. - 2005. - № 30. - Ст. 409.
9. Про Національне антикорупційне бюро України : Закон України від 14 жовтня 2014 року № 1698-УП // *Відомості Верховної Ради України*. - 2014. - № 47. - Ст. 2051. 10. Про Національну поліцію: Закон України від 02 липня 2015 р. (зі змінами та доповненнями) // *Голос України*. – 2015. – 06 серпня (№ 141-142).
11. Про оперативно-розшукову діяльність: Закон України від 18 лютого 1992 р. (зі змінами та доповненнями) // *Відомості Верховної Ради України*. – 1992. – № 22. – Ст. 303.
12. Про організаційно-правові основи боротьби з організованою злочинністю : Закон України від 30 червня 1993 року № 3341-ХІІ // *Відомості Верховної Ради України*. - 1993. - № 35.
13. Про прокуратуру: Закон України від 14 жовтня 2014 р. (зі змінами та доповненнями) // *Голос України*. – 2014. – 25 жовтня (№ 206).
14. Про Службу безпеки України : Закон України від 25 березня 1992 року № 2229-ХІІ // *Відомості Верховної Ради України*. - 1992. - № 27. - Ст. 382.

Основна література:

15. Актуальні проблеми регулювання дисциплінарної відповідальності адвокатів // *Підприємництво, господарство і право*. – 2008. – № 1. – С. 38-42.
16. Бараш Є. Ю. Організаційно-правові засади діяльності установ виконання покарань : автореф. дис. на здобуття наук. ступеня канд. юрид. наук : спец. 12.00.07 «Адміністративне право і процес; фінансове право; інформаційне право» / Є. Ю. Бараш. - Х., 2006. - 20 с.
17. Бараш Є. Ю. Адміністративно-правові засади управління державною кримінально-виконавчою службою України : дис. доктора юрид. наук : 12.00.07 / Бараш Євген Юхимович. - Х., 2012. - 474 с.
18. Барчук Г. І. Діяльність судових та правоохоронних органів щодо забезпечення прав, свобод та обов'язків людини і громадянина / Г. І. Барчук, Ю. Олійник // *Науковий вісник Національної академії внутрішніх справ України*. - 2003. - № 2. - С. 173-181. 4. Баулін О. В. Поняття і система основних положень досудового розслідування України / О. В. Баулін, І. В. Потайчук // *Незалежний суд – гарантія захисту прав, свобод та законних інтересів людини і громадянина: матеріали Всеукр. наук.-практ. конф.*, 30 трав. 2009 р. – Чернівці: Чернів. нац. ун-т. 2009. – С. 387-394.
19. Баулін О.В., Карпов Н.С. Процесуальна самостійність і незалежність слідчого та їх правові гарантії / Під ред. З.Д.Смітєнко. – К., 2001.
20. Гель А. Кримінально-виконавче право України: навч. посіб. / за ред. проф. А. Х. Степанюка. - К. : Юрінком Інтер, 2008. - 624 с.
21. Гловацький І.Ю. Діяльність адвоката-захисника у кримінальному процесі. – К.: Атіка, 2003. – 352 с.
22. Головач А. В. Реформування органів кримінальної юстиції – справа невідкладна / А. В. Головач // *Форум права*. - 2010. - № 4. - С. 207-213 [Електронний ресурс].
Режим доступу: <http://www.nbuv.gov.ua/e-journals /FP/2010-4/10gavjcn.pdf>
23. Додонов В.Н. Прокуратури зарубіжних стран. – М.: Юрлітінформ, 2006. – 320 с. Михайленко О. Прокуратура Франції: становлення та повноваження // *Право України*. – 2000. – №2.
24. Доронін І. Забезпечення державної безпеки як функція сучасної держави // *Право України*. – 2006. – № 4. – С. 127-131.
25. Затримання та взяття під варту: рекомендації, практика застосування та досвід / за заг. ред. Н.О. Верещинської, А.Г. Алексєєва. – К.: ТОВ «Поліграф-Експрес», 2007. – 216 с.
26. Капля О. Правовий статус правоохоронних органів Європейського Союзу / О. В. Капля // *Вісник Акад. управління МВС*. – 2008. – № 3. – С. 105-115.
27. Картавцев В. До питання розбудови і функціонування системи забезпечення національної безпеки України // *Право України*, 1998, № 1. – С. 14-17.
28. Кримінально-виконавче право : навч. посіб. / [Бадира В. А., Денисов С. Ф., Денисова Т. А., та ін.] ; за ред. Т. А. Денисової - К. : Істина, 2008. - 400 с.

Старший викладач кафедри права

Олег Даценко

Гарант ОПП Право

Степан КРАВЧУК

Зав. кафедри права

Микола ВАВРИНЧУК